COMPTE-RENDU de l’Assemblée Générale de l’AAAV du 4 octobre 2010

Présidée par Pierre Vial, avec Jeanne et Marie Vitez, ainsi que Patrick Zuzalla 

Etaient présents : Agnès Vitez, Alain Recoing, Jacqueline Chambon, Jacques Stibler, Philippe Girard, Alberte et Cécile Burle-Vilhon, René Renot, Agnès Rey, René Sainte Marie Perrin, Chantal Albertini, Jacqueline Dane, Madeleine Ferrand, Lydia Shibura, Sarah Meneghello,

Annie Cholley-Kerrec, Michelle Lecomte, Frédéric Merlo, Andrée Baudron, Jorge Tome, Eric Frey.

Bilan : 

Après quelques mots de présentation de Pierre Vial, lecture fut faite du bilan financier provisoire, concernant le printemps 2010, période des expositions et des manifestations de « Présence d’Antoine Vitez » : 

- solde au 14/01/2010 = 4926,28 euros 

- recettes (cotisations) = 4140 euros – dépenses (expositions) = 7802,70 euros

- solde au 07/07/2010 1263,58 euros

Tout d’abord, nous tenons encore une fois à remercier nos adhérents. En effet, sans leur soutien moral et financier, la réalisation de l’exposition de photographies n’aurait pas eu lieu.

Merci aussi à tous nos partenaires, pour l’accueil des deux parties de l’exposition et l’organisation des différentes manifestations qui l’ont accompagnée durant ce printemps 2010. Un remerciement particulier à l’Imec qui nous soutient depuis toujours et qui nous accueille encore aujourd’hui, à l’équipe du Théâtre national de la Colline qui a pris en charge la communication et la diffusion des informations en éditant et diffusant le dossier de presse et le dépliant-programme des manifestations, ainsi qu’à Sarah Meneghello qui a pris le relais avec les différents services de presse des différents lieux et qui nous apporte aujourd’hui une revue de presse très complète et très intéressante. 

Nous notons donc que tout a été fait avec l’argent des adhésions (et les 5.000€ donnés par Pierre Bergé en 2007). Malgré une lettre commune de la Comédie-Française, du Théâtre national de la Colline et du Théâtre national de Chaillot demandant en urgence à l’automne 2009 une aide exceptionnelle pour couvrir au moins la communication et la diffusion des événements, le ministère de la Culture a donné une réponse négative et n’a pas versé un centime (comme l’a très justement signifié Jack Ralite lors de la soirée de vernissage au Théâtre du Vieux Colombier). 

Toutefois le bilan global de ce printemps est positif. L’intérêt du public était au rendez-vous, tant sur les expositions que lors des différentes manifestations : de Théâtre Ouvert au 104, en passant par le TQI, La Colline, IVT, la Maison de la Poésie, Chaillot, la Bnf, le CNSAD. On a pu remarquer la grande affluence aux différentes projections de films et de documentaires sur Antoine Vitez et ses mises en scène. 

Nous relançons une demande de rendez-vous auprès de Jérôme Clément, président d’Arte, afin de re-étudier la possibilité d’une édition DVD du Soulier de satin (lecture de la lettre à Jérôme Clément, approuvée par les adhérents).

A noter que le projet de livre-DVD sur les Trois Electre, co-édition Imec/La maison d’à côté est toujours en cours. Nous ne pouvons malheureusement pas encore vous donner la date de sa parution, que nous espérons la plus proche possible. Il y aura dans ce livre-DVD des extraits de la première version de 1966 ainsi que des extraits de la deuxième version à Ivry en 1972 et l’intégralité de la troisième version, filmée par Hugo Santiago en 1986. En supplément, il y aura un entretien avec Evelyne Istria et le texte d’Electre traduit par Antoine Vitez.

Les expositions à l’Espace Niemeyer et au Vieux-Colombier ont été vues et appréciées. Il y a eu du monde aux deux soirées de vernissage. Par la suite, l’Espace Niemeyer étant un lieu intimidant, il y eut moins de monde que nous aurions pu l’espérer. En revanche, cette partie « Portraits de familles » était particulièrement mise en valeur dans ce lieu, les témoignages recueillis dans le livre d’or en attestent.

Nous avions mis ces événements sous le signe de la « transmission » et nous pouvons regretter de n’avoir pas toujours touché les jeunes. La soirée au Conservatoire par exemple a vu peu d’élèves dans le public, malgré la présence d’élèves lecteurs sur le plateau, ce qui est dommage et un comble. L’information de cette rencontre/lecture a-t-elle été suffisamment diffusée au sein de l’école ? À Ivry en revanche, les jeunes étaient « acteurs » de la manifestation et présents aussi dans le public. À Chaillot, là encore, malgré des interventions tout à fait intéressantes, il n’y avait pas trop de jeunes gens. Nous réfléchissons à cette question : comment intéresser ce type de public ? Comment les toucher ? La nouvelle génération connaît à peine Antoine Vitez. L’édition DVD de certaines mises en scène pourrait être l’occasion d’en reparler et donnerait sans doute d’autres supports pédagogiques aux professeurs de théâtre, en plus des écrits (cinq volumes chez POL, entre autres). Dans les écoles supérieures, Conservatoire et autres, beaucoup de professeurs sont des anciens élèves d’Antoine qui prennent bien sûr le relais, mais il y a beaucoup de travail. N’oublions pas non plus que les professeurs de théâtre au lycée sont des référents et que les théâtres nationaux sont en partenariat avec les classes à option théâtre, véritables relais à la base.

Nous devons informer l’ANRAT (Association nationale de Recherche et d’Action théâtrale) et aussi L’ANPAD (Association nationale des Professeurs d’Art dramatique).

Pierre Vial, indique par ailleurs son espoir de voir un jour traduire les textes d’Antoine Vitez. Dans ce cadre, le livre de Nathalie Léger dans la collection « Mettre en scène » chez Actes Sud, est très important, regroupant des textes majeurs dans un livre assez court. 

Faire connaître les traductions d’Antoine Vitez est un autre futur grand chantier… !!! Il nous faudra pour cela trouver sans doute des soutiens financiers sérieux, et retrouver l’énergie qui, déployée depuis plus de 5 ans (avec trois ministres de la Culture différents) par Jeanne et Marie Vitez ainsi que Patrick Zuzalla, pour faire aboutir ces rencontres/expositions, s’essouffle.

Nous lançons un appel à toutes les bonnes volontés (professeurs, amateurs, spectateurs) pour nous aider de toutes les manières à continuer de transmettre la pensée d’Antoine Vitez et à diffuser ses œuvres. Contactez-nous à aaav@free.fr

…

Suites de ce printemps 2010 : 

Nous avons la joie de vous annoncer que l’exposition Antoine Vitez photographe sera à Strasbourg avant la fin de cette année, accueillie conjointement par le TNS et le TJP de Strasbourg du 25 novembre au 18 décembre 2010. Elle sera également exposée au printemps 2011 à l’Abbaye d’Ardenne, site normand de l’Imec, à côté de Caen, et nous avons des contacts avec le CDN d’Orléans qui pourrait la prendre en 2012 lors de l’anniversaire des 20 ans du CDN. 

Les expositions sont proposées à un prix de location de 5.000€ (négociables selon la durée et le nombre de photos exposées), hors frais de transport depuis l’Abbaye d’Ardenne et hors assurances.

La société Paul Claudel s’associe aux événements autour d’Antoine Vitez en publiant, dans son bulletin n°200 à paraître courant décembre, des lettres adressées à Antoine Vitez par Claude Régy (avec la réponse), Florence Delay et une lettre adressée par Antoine Vitez à Alain Badiou (en réponse d’une lettre à propos de l’Echange).

Les Amis de Louis Aragon, dans la revue Faites entrer l’infini (juin 2010) ont fait un résumé sur les expositions et les rencontres (rédacteur en chef Mr Eychart ).

Enfin Sarah Meneghello nous présente une revue de presse très complète qui pourra étayer un dossier de présentation pour la diffusion de l’exposition Antoine Vitez photographe. Cette revue de presse sera mise en ligne prochainement sur le site de l’association. 

Nous projetons également de mettre en ligne des textes écrits et lus lors de plusieurs manifestations (à Théâtre Ouvert et Chaillot en autres, textes de Michel Vinaver, Jeanne Vitez, Alain Recoing, sous réserve bien sûr de leurs autorisations). 

Enfin, nous avons récupéré les enregistrements audio et/ou vidéo, de la journée du 10 avril au Théâtre de la Colline (Vitez et le parti communiste) et de la soirée du 15 avril à l’IVT (Vitez en langue des signes), dont nous pourrons, après décryptage et autorisations, diffuser des extraits sur le site si cela semble pertinent. Nous pourrons sans doute récupérer d’autres captations (Maison de la Poésie par exemple).

Nous vous donnons rendez-vous pour une assemblée générale ordinaire en début d’année 2011, et vous remercions de votre attention.

Fait à Paris le 12 octobre 2010

Les amis d’Antoine Vitez
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