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« Les amis d’Antoine Vitez »

14, rue de la Dhuis

75020 Paris

01 40 30 01 56

aaav@free.fr
www.amis-antoine-vitez.org

Paris, le 6 avril 2011

Chère amie, cher ami,


L’ Assemblée Générale de notre association s’est tenue le vendredi 1er avril dans les locaux parisiens de l’IMEC, 174 rue de Rivoli 75001 Paris. Voici son compte-rendu :


Etaient présents : Daniel Soulier, Pierre Vial, René Sainte Marie Perrin, Jacques Stibler, René Renot, Alain Mayet, Chantal Albertini, Brigitte Joinnault, Annie Cholley-Kerrec, Michelle Lecomte, Roland Monod, Agnès Vitez, Jacqueline Chambon, Jeanne Vitez, Marie Vitez.


Représentés : Jack ralite, Geneviève Ponel, Marie-Thérèse Fabbri, Jacques Sandras, Jean Metellus, Catherine Dolto, Eloi Recoing, Alain Recoing, Judith Vitez, Nicolas Clautour.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Pierre Vial ouvre la séance en annonçant sa démission du poste de président, cédant ainsi sa place au bout de 20 ans « de bons et loyaux services » ; il reste bien sûr adhérent actif de l’association dont il est un des membres fondateurs. Il propose pour le remplacer la candidature de Daniel Soulier, ami et beau-fils d’Antoine Vitez, adhérent de l’association depuis sa création, et ayant participé comme comédien à de nombreux spectacles d’Antoine Vitez.

Daniel Soulier présente alors à l’assemblée les raisons pour lesquelles il accepte cette proposition : par fidélité bien sûr à Antoine Vitez et à l’action de l’association depuis sa création : édition des Ecrits sur le Théâtre chez POL grâce au dépôt des archives personnelles à l’IMEC, colloque au CNSAD en 2000 pour les 10 ans de la mort d’Antoine Vitez, soutien à la création du spectacle Conversations avec Antoine Vitez , exposition de photographies au printemps 2010 … 

Il souhaite reprendre et mener à bien l’entreprise d’édition DVD des œuvres d’Antoine Vitez, tant il est vrai qu’aujourd’hui, 20 ans après sa mort, il semble important pour les jeunes comédiens, et pour le public en général, de pouvoir « voir » ces spectacles. Le succès rencontré au printemps 2010 lors des projections du festival « Théâtrothèque » puis à Théâtre Ouvert, à la Maison de la Poésie, au Théâtre national de Chaillot et enfin au Centquatre, en témoigne.

L’assemblée générale a accepté à l’unanimité la candidature de Daniel Soulier comme président de l’association. 

Le Conseil d’Administration, convoqué le 4 avril, a donc pu renouveler son bureau :

Jack Ralite : vice-président (inchangé), Judith Vitez (anciennement secrétaire) : trésorière  et Nicolas Clautour : secrétaire.


Marie Vitez nous informe des suites de l’exposition Antoine Vitez photographe qui depuis le printemps dernier a été accueillie (en totalité) du 20 novembre au 18 décembre 2010 au TNS et au TJP de Strasbourg, puis (pour partie) du 21 décembre 2010 au 11 janvier 2011 au Théâtre Jean Vilar de Saint-Quentin (Aisne) à l’occasion de l’inauguration d’une « Salle Antoine Vitez » au Théâtre Jean Vilar. 

Elle sera exposée dans sa totalité à l’Abbaye d’Ardenne (IMEC-Caen) à partir du 10 mai prochain pendant au moins un mois et sera accueillie à l’automne 2011 à la Comédie de l’Est à Colmar.

Nous espérons une longue vie à cette belle exposition qui devrait continuer sa tournée en 2012, en particulier au CDN d’Orléans.


A propos des éditions DVD, Nathalie Léger vient nous présenter la prochaine édition du coffret consacré aux 3 Electre : c’est une co-édition Imec/Ina/La Maison d’à côté, qui comportera un livret et un DVD. Dans le livret, on pourra trouver notamment le texte d’Electre de Sophocle dans la traduction d’Antoine Vitez, un long et passionnant entretien avec Evelyne Istria (qui a joué Electre dans les trois mises en scène), ainsi que des dessins de Yannis Kokkos, et des photos. Le DVD regroupera des extraits des mises en scène de 1966 et 1971, ainsi que l’intégralité du film réalisé par Hugo Santiago en 1988. Ce coffret devrait sortir, après quelques retards, au mois de mai prochain et sera présenté lors du vernissage de l’exposition Antoine Vitez photographe à l’Abbaye d’Ardenne, le 10 mai 2011 en fin de journée. 
Le même jour, Brigitte Joinnault présentera la journée d’étude organisée, sous sa responsabilité scientifique, par le laboratoire Théâtre de l’Université Rennes 2 Haute-Bretagne, et par l’Institut Mémoires de l’Édition Contemporaine, en lien avec l’accueil de l’exposition et avec la sortie du coffret consacré aux 3 Electre.
Cette journée d’étude intitulée : L’instant exalté - Antoine Vitez, metteur en scène et photographe. Poétiques et transmissions. aura lieu le mercredi 11 mai 2011 de 9h à 16h30 à l’Abbaye d’Ardenne, Saint-Germain-la-Blanche-Herbe (14280).


 En bref, nous vous informons que le site internet sera prochainement mis à jour et sera enrichi d’un certain nombre de textes, témoignages écrits et lus au printemps 2010. Entre autres celui de Michel Vinaver, celui d’Alain Recoing et celui de Jeanne Vitez. Nous mettrons également en ligne l’enregistrement audio de la conférence du 10 avril 2010 au Théâtre de la Colline : « Vitez et le parti communiste » et une partie de l’enregistrement vidéo de la conférence du 15 avril 2010 à IVT : « Vitez en langue des signes ». Cette mise à jour devrait être effective d’ici la fin mai 2011.


Nous vous informons de l’inauguration d’une « Salle Antoine Vitez » au Centre culturel – La Ferme Ratel à Bièvres (91). Cette inauguration aura lieu le 30 avril 2011 à 11 h.


 A noter que le recueil de poésie intitulé « Âmes indigènes », de Jean-Jacques Sandras va être édité courant mai par la Librairie-Galerie Racine – 23, rue Racine – 75006 Paris. Le poème A fleur de peau, issu de ce recueil, faisait partie des textes accompagnant l’exposition au Vieux-Colombier.


Enfin nous présentons le bilan financier de l’année 2010, bilan positif car il montre un équilibre entre les dépenses et les recettes, malgré des dépenses accrues pour cause d’organisation et de réalisation de l’exposition de photographies et  des manifestations de Présence d’Antoine Vitez.

Nous notons que le montant des cotisations perçues en 2010 a doublé par rapport à 2009 et représente quasiment la moitié des recettes, le reste étant le résultat de la location de l’exposition.

C’est dire l’importance de votre soutien et c’est pourquoi nous insistons, pour ceux qui ne l’auraient pas encore fait, sur le paiement de votre cotisation. Nous vous en remercions vivement par avance.

L’association « Les Amis d’Antoine Vitez » vous présente ses sincères salutations.

Bulletin d’adhésion 2011

Nom : 





Prénom :

Adresse :

E-mail :

Adhésion : 30 Euros




 Soutien : 75 Euros et +

Adhésion étudiants/lycéens/élèves d’écoles de théâtre : 15 Euros (sur justificatif)

Règlement par chèque à l’ordre de :

Association des amis d’Antoine Vitez  - 14, rue de la Dhuis - 75020 Paris 

Une partie de l’expo au TJP Grande Scène – Strasbourg –décembre 2010 – photo Marie Vitez
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